
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 3 ottobre 2024, alle ore 10:38 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 03‐10‐
2024 ‐ ore 10.30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:38, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Scusate, buongiorno.

Questa è la quarta commissione attività produttive.

Oggi è giovedì 3 ottobre 2024, sono le ore 10.38 e apriamo la la seduta.

Prego il segretario Roberto Ferro di chiamare l'appello.

Segretario, oggi in presenza c'è il collega Antonio Vinci in qualità di capogruppo e collega"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Piero Cavasino in qualità di capogruppo.

Grazie.

Buongiorno Presidente, buongiorno Consiglieri, procediamo con la lettura dell'appello della Quarta Commissione Consiliare.

Orlando Leonardo presente, Di Girolamo Gaspare presente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo presente, Ferrandelli Pellegrino presente, Ficinicola è assente ma delega il
consigliere Rodriguez che è presente, Giacalone Pietro presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito presente, Martinico Elia presente.

Siamo in presenza del numero legale, Presidente,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"9 consiglieri su 11, la seduta è valida.

Grazie Segretario, rinnovo il buongiorno a tutti i colleghi.

Per"

Alle ore 10:39, il Presidente avvia il dibattito sul punto 2 ‐ Problematiche che affliggono il settore agricolo ed, in particolare, quello vitivinicolo, giusta nota prot. n°80819
formulata dal Presidente della IV Commissione Consiliare..

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"informare i colleghi che non erano presenti, noi la scorsa volta in Commissione, martedì pomeriggio, abbiamo avuto la presenza del Sindaco per affrontare il problema
sull'agricoltura e sulla vitivinicoltura che attualmente affligge la nostra provincia.

abbiamo avuto modo di confrontarci, ci sono stati interventi di vari colleghi è intervenuto il collega Vito Milazzo facendo la fotografia di tutto quello che sono i problemi attualmente
sul problema dell'agricoltura.

Vi informo che proprio ieri abbiamo inviato la nota a tutte le associazioni di categoria e al Presidente del Consiglio Comunale facendo seguito alle diverse conversioni telefoniche
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effettuate recentemente in merito alle problematiche che affilgono il settore agricolo ed in particolare quello vitivinicolo si invitano le signorie vostre a partecipare per un'audizione
alla seduta fissata per martedì 8 ottobre 2024 alle ore 10.30 concessa dal collega Massimo Fernandez della Quarta Commissione Consiglio dell'attività produttiva nella sede
istituzionale di Palazzo 7 Aprile.

Recordialmente ed è stata già inviata sia per e‐mail protocollata e inviata a tutte le associazioni di categoria e ai vari ordini e in più è stata girata almeno per quanto mi riguarda per
i contatti che avevo ai vari rappresentanti delle varie sigle tramite Whatsapp.

Noi abbiamo oggi i due documenti che sono stati redatti, uno dal sindaco di Marsala, Mazzara e Petrosino e l'altro dalle sigle sindacali.

Ora, parlando ieri con il collega Milazzo, vorremmo fare sintesi per già essere pronti per la seduta di giorno 8 con le varie sigle sindacali per stilare un documento insieme e comunque
prendere per buono una parte del documento che è stato scritto dal sindaco, se vi è qualche parte da poter prendere, e quello relativo al documento scritto dalle varie sigle sindacali.

ora diamo lettura dei documenti fuori"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"microfono

e da lì poi stabiliamo che cosa dobbiamo"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"fare Residente alle ore 10.45 entra in aula il consigliere Walter Alagna."

Alle ore 10:45, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora noi andiamo sulle richieste che è il settore che le varie sigle sindacali Confisal, Copagri, Federagri FNA, LiberAgricoltori e Confagricoltura Marsala hanno scritto al Presidente
della Regione Siciliana Revole Schifani, all'Assessorato Regionale all'Agricoltura Professor Salvatore Barbagallo, alla Socialese del Prefetto di Trapani e ai sindaci della provincia di
Trapani.

settore al collasso Vito prendi nota magari per capire poi"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"facciamo un copia e un colla direttamente E allora chiedono, il settore al collasso non è più accettabile un ulteriore ritardo o disinteresse dell'autorità in indirizzo, pertanto attivando
uno stato di agitazione si chiede quando segue, immediata integrazione di ulteriori sommi per i danni della peronospera 2023 in modo tale da avere congrui risarcimenti per ettaro.

Le sigle sindacali? Quasi tutte, quelle che saranno presenti giorno 8.

Immediata integrazione di ulteriori somme.

In rappresentanza ci sono Confisal Trapani, Federagri, Copagri, FNA Trapani, Confagricoltura Marsala, poi c'è l'ordine degli"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"agronomi predagrarie,

SCIA che Poi attivazione immediata degli uffici provinciali dell'agricoltura per la determinazione della percentuale di danno causata dalla grave siccità sia alla produzione che agli
impianti al fine del riconoscimento dello stato di calamità."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Pagamento Chiedono l'attivazione immediata degli uffici provinciali dell'agricoltura per la determinazione delle percentuali di danno causata dalla grave siccità sia alla produzione
che agli impianti al fine del riconoscimento dello stato di calamità.

Chiedono ancora il pagamento integrale delle misure agroambientali agroambientali."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"L'attivazione dei crediti d'imposta per i costi di produzione.

L'attivazione dei crediti d'imposta per i costi di produzione.

Un altro punto è nomina immediata di un commissario straordinario alle dighe al fine di porre il rimedio alle annose problematiche che interessano queste strutture per consentire
procedure veloci che possano nel breve periodo effettuare gli adeguati necessari ed evitare il versamento in mare delle preziose acque piovane."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"se"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"se"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"se picchia"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ci puoi dire"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"io polizia"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Robbeno"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"picchi E allora questo è quello che chiedono le associazioni di categoria.

Andiamo sul documento.

Indagazione somme e pronospere.

Nomeno, commissario per le diga.

Allora, dicevamo, questo è quello che chiedono nell'immediato le varie associazioni di categoria.

Andiamo al documento scritto dai sindaci"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"di Marsala Petrosino e Mazzara.

Il documento congiunto dei sindaci di Petrosino, Marsala e Mazzara del Vallo Anche sulla scorsa delle tante iniziative condotte lo scorso anno e largamente condivise da tutti i sindaci
della provincia di Trapani, si riportano di seguito alcune proposte concrete che consentirebbero di rispondere alla gravissima crisi che gli agricoltori stanno affrontando nel breve
termine e di consolidare una prospettiva di sviluppo economicamente sostenibile per il futuro.

distribuzione dei fondi già disponibili nelle norme nazionali e regionali di riferimento per il ristorro parziale dei danni subiti dalle aziende viticole a causa della penorospera degli
eccessi termici del 2023.

distribuzione dei fondi già disponibili, perciò ci saranno delle somme che loro sanno che sono disponibili.

Nelle norme nazionali e regionali di riferimento per il ristoro parziale dei danni subiti dalle aziende viticole a causa della penorospora e degli eccessi termici del 2023.

Poi, punto 2, stanziamento di fondi straordinari per sostenere le aziende viticole colpite nel 2024.

Allora, sono due documenti diversi, Antonio.

Questo è il documento che è stato redatto dal sindaco di Morsala, Petrosino e Mazzara e chiedono queste cose.

L'altro era il documento delle varie aziende, delle varie sigle sindacali.

Loro chiedono qui questo stanziamento di fondi straordinari per sostenere le aziende colpite nel 2024.

Punto 3.

Il secondo stanziamento di fondi straordinari per le aziende viticole colpite nel 2024 che rendendo così la sopravvivenza del settore."

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"chiede di intervenire il collega

Ferrantelli, prego Pino nella facoltà.

Ascoltando questa richiesta, secondo me rimane carta scritta perché i fondi per la viticoltura in questo caso non è andata a buon fine.

è soltanto quella del 2024 perché è una calamità sulla quale l'uomo non poteva fare niente.

La peronospera invece del 2023 è una malattia che viene curata e i rimedi ci sono.

Quindi sulla peronospera concibute non avremo mai, per cui è sbagliata quella richiesta.

La richiesta giusta è quella danne per calamità.

Danne per calamità.

La peronospera è così.

la perolostra è un male"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"che si cura, che viene curato."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Hai terminato Pino? Posso

continuare? Il punto 3, attivazione di misure sordinarie per l'irrigazione e la gestione idrica al fine di limitare i danni della siccità e salvaguardare le coltivazioni."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"con tutto il rispetto possibile e immaginabile per il settore.

Per quanto riguarda l'irrigazione e le misure straordinarie per la gestione idrica, prima dovemmo sistemare tutto quello che ci sono nelle varie città, vedi se Caltanissetta che da 20
giorni nemmeno arriva acqua, nella tubazione, a Grigento, questa mi sembra una richiesta un pochettino ambigua da fare in questo momento.
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elaborazione di un piano di emergenza, il punto 4, elaborazione di un piano di emergenza."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Eliminazione di un piano, scusami, elaborazione di un piano di emergenza per il recupero, la protezione del territorio con l'obiettivo di preparare il settore vitivinicolo alle nuove"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"sfide future.

Mesure di compensazione per le perdite di reddito delle imposte viticole.

Si propone l'attivazione di misure sordinarie di intervento per compensare le perdite di reddito delle imprese viticole tramite la concessione di un aiuto dei minimis.

Tale misura consentirebbe di dare il respiro finanziario alle imprese viticole colpite duramente dalla crisi, contribuendo alla loro stabilizzazione economica e alla salvaguarda
dell'intera filiera.

Alle ore 11.03 entra in aula la collega"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Milazzo Eleonor."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Poi il punto 6, aspetto.

Allora il punto 6, ristrutturazione del debito.

è accesso al credito per le cantine sociali.

Il sistema delle cantine sociali è fondamentale, è fortemente indebitato e necessita di interventi mirati per migliorare la capacità finanziaria.

Per affrontare efficacemente la crisi proponiamo un piano di ristrutturazione del debito delle cantine sociali siciliane.

Si propone inoltre l'adozione di un piano per la capitalizzazione delle cantine sociali attraverso la concessione di contributi in conto capitale per l'incremento"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"del capitale sociale effettivamente sottoscritto dai soci.

Attivazione degli aiuti previste dal decreto legislativo 102 del 2004 e successive modificazioni.

Si chiede di ricorrere a quanto previsto dall'articolo 5 del decreto legislativo 29 marzo legislativo 102 del 2004 e successive modifiche.

Si chiede di ricorrere a quanto previsto dall'articolo 5 del decreto legislativo del 29 marzo 2004, numero 102, e successive modificazioni.

Questo articolo prevede che le aziende agricole danneggiate da calamità naturali abbiano diritto a contributo in conto capitale fino all'80% del danno accertato sulla base della
produzione lorda vendibile, media ordinaria.

Sono solo alcune proposte, molte delle quali già ampiamente dibattute e condivise nei mesi scorsi, a cui se ne possono aggiungere delle altre nel confronto che ci attendiamo con le
autorità competenti e con tutti i portatori di interesse.

Alla fine del documento scrivono Senza interventi immediati le conseguenze saranno devastanti.

L'abbandono delle terre, la chiusura di migliaia di aziende, la fine di una tradizione vitivinicola secolare è un compito, ciao per Giorgio, alle ore 11.06, 11.07 esce il collega per Giorgio
Giacalone.

La fine di una tradizione vitivinicola secolare è un colpo irreparabile all'economia della Sicilia occidentale.

Non è più possibile tollerare l'inerzia di una fronte a una crisi di tale portata.

L'indifferenza può essere un'opzione di fronte a una crisi che minaccia il futuro di tutti.

Questo è il documento che in parte abbiamo letto che è stato redatto in maniera congiunta solo da tre sindaci,"

Alle ore 11:05, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 11:05, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"da questi appunti che sono

stati presi"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora chieso di intervenire

il collega Vito Milazzo, segretario dia la parola a Vito, grazie.

Grazie segretario, presidente, colleghi, pubblico e stampa.

A seguito di questo elenco che abbiamo fatto sulle richieste alcuni punti ovviamente quella ad esempio su i primi due punti sostanzialmente quindi integrazione di queste piccole
somme che stanno giungendo dall'anno scorso e determinazione dei danni della siccità di quest'anno con l'attivazione delle misure idonee quindi stato di calamità o altro tipo di
misure sono i punti principali su cui entrambe le richieste vertono.
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L'altro punto ovviamente su cui c'è pure un'animità è che la selezione di categoria chiedono la nomina di un commissario straordinario per le tiche, nell'altro documento c'è misura
straordinaria per l'irrigazione.

Il punto principale è la gestione delle risorse idriche quindi dei bacini che hanno diverse criticità e oggi non consentono l'irrigazione per come invece potrebbero fare se collaudati a
pieno regime quindi il terzo punto sulle risorse idriche è diciamo anche quello su cui c'è unità d'intenti.

Poi ci sono tutte altre iniziative che ovviamente sono Pagamento misure agroambientali, vediamo su cosa fanno riferimento le associazioni di categorie come misure agroambientali,
dovrebbero essere i contributi sul biologico, su produzione fitofarmaci, queste somme così.

Crediti d'imposta per costi di produzione, sono iniziative che si possono anche valutare e richiedere.

come ristrutturazione del debito e accesso al credito per le cantine ed eventualmente io aggiungerei anche per le aziende agricole può essere un altro punto, secondo me noi la lista
definitiva la dobbiamo stilare con l'associazione di categoria cioè i veri interlocutori come referenti, rappresentanti di questa categoria sono loro e credo che poi anche i sindaci
saranno d'accordo nel portare avanti queste iniziative quindi su questi punti su cui già su alcuni c'è indicazione unanime secondo me non ci saranno problemi poi dal confronto che
emerge alle prossime sedute con le associazioni di categoria cerchiamo di capire di tutti questi punti quali inserire perché magari metterli tutti diventa una richiesta eccessivamente
complicata.

Io sarei per individuare tre punti da chiedere subito come iniziativa, i due punti principali da chiedere subito che sarebbero l'integrazione delle somme dell'anno scorso e le somme per
la siccità di quest'anno quindi con la determinazione dei danni sono i due punti principali su cui bisognerebbe intervenire subito e magari altri tre punti su misure più di medio lungo
respiro sui crediti d'imposta, la nomina del commissario per le tiche su cui avanzare anche lì delle richieste però secondo me dal confronto che emerge con le associazioni di categoria
possiamo arrivare a un elenco non di qua abbiamo complessivamente due punti sono uguali una decina di punti ma magari riuscire a definirlo in 5‐6 punti così da non fare un
documento con richieste"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"eccessive che"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"poi non vengono"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"prese in considerazione.

Per coordinare i lavori della seduta quando ci saranno le varie seghe sindacali e rappresentanti del settore agricolo.

Io direi Vito, se vengono tutti sono nove rappresentanti.

Diamo cinque minuti per ogni sigla per argomentare le loro richieste.

Così avremo la possibilità non più di cinque minuti per ogni singola sigla.

che sia chiaro, questo già lo stabiliamo, mettiamo il conometro, che dobbiamo iniziare questo lavoro perché abbiamo poi poco tempo, perché successivamente facciamo l'intervento
conometrato e lo diciamo prima, 5 minuti per ogni caso sindacale.

in cinque minuti loro devono dire qual è il problema e come si può risolvere.

Noi prendiamo appunti per prestilare il documento da presentare al Presidente del Consiglio Comunale e dare lettura nel Consiglio Comunale Aperto che individueremo prima che
ultimeranno le sedute dedicate a questo argomento.

Anche perché è già stata convocata anche la Commissione Bilancio, ho chiesto alla Presidente se mi può dare casomai, in ogni caso, dieci minuti della Commissione.

I problemi non ce ne sono, ma cercheremo noi di rispettare i tempi."

Alle ore 11:12, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 11:12, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Già l'abbiamo, è già stampato e glielo diamo pure a loro.

Ah sì,"

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"glielo posso giurare io."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Ha chiesto di intervenire il collega Frantelli, prego Pino.

Presidente, considerato che le associazioni sono un mondo considerevole di nuove unità, io credo che sia"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"dispersivo"

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"dare voce a tutte, anche se in una misura limitata al tempo di 5 minuti.

Perché dico questo? perché ognuno di loro può anche esprimersi su pareri diverse l'uno dall'altro, per cui noi ce ne usceremo un pochettino.

Allora sarebbe più opportuno che loro si vedessero prima e vengano a relazionare su un unico aspetto.
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Diamo la parola a uno delegato che"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"parla complessivamente

per tutti, un unico parere."

Sul punto, prende la parola Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA che dichiara:

"Chiedo di intervenire il collega Walter Alagna e poi il copo Walter ne ha la facoltà."

Prende la parola Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA:

"Signor Presidente, colleghi, l'analisi dell'ascolto va benissimo.

Chiaramente, signor Presidente, non dobbiamo intervenire noi non perché non abbiamo nulla da dire ma noi abbiamo un interesse acquisire più informazioni possibili chiaramente da
tutti perché Le sigle che hanno condiviso un unico documento dovrebbero dire le stesse cose, poi chiaramente ci saranno degli altri che hanno un altro documento e noi lo
acquisiremo perché solo dall'analisi e dalle osservazioni che ognuna di queste categorie porta al tavolo di questa Commissione potrà essere frutto di un'elaborazione comune nostra
perché si possa dare mandato al sindaco, alle istituzioni di voler intervenire nei piani alti della politica per poter delimere o intavolare un momento di sviluppo delle azioni necessarie
per non perdere il settore agricolo di questa provincia, di questa Sicilia occidentale, cosa che si andrebbe a perdere.

L'unica attività, signor Presidente, che ha reso ricca Marsala e i comuni vicinori fu l'agricoltura, fu lo sviluppo delle aziende vitivinicole, delle aziende vinicole, il lotempore, le cantine,
sono state cose ben diverse.

L'analisi noi la dobbiamo fare nel determinare l'aiuto all'agricoltore, diretto all'agricoltore, non tramite altri soggetti o altre aggregazioni perché lui che va tutelato in primis in primis
perché non ha scelto le politiche economiche industriali lui è andato lì ha prodotto e ora arriva la beffa e noi dobbiamo salvaguardare quell'entità che molto"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"spesso non viene salvaguardata.

Grazie.

Condivido quanto detto dal collega Valterolagna e ribadisco il fatto che dobbiamo ascoltare tutte le sigle sindacali presenti dando delle tempistiche stabilite dalla Commissione, le
stiamo condividendo adesso, i tempi sono quelli e si devono"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"attenere a quei tempi.

diceva il sindaco l'altra volta che noi non dobbiamo camminare su due binari differenti l'obiettivo è quello di raggiungere la deputazione con un documento unitario che poi ci siano
altre altre città che fanno consigli comunali aperti che benvengano anche perché abbiamo visto abbiamo potuto appurare che quasi tutte le sigle sindacali le più rappresentative del
settore hanno gradito l'invito in commissione ancora prima di svolgere una seduta di consiglio comunale Perciò va bene il confronto, è giusto dare la parola, se poi loro possono fare
sintesi, le sigle sindacali che già hanno scritto questo documento per far sì che anche noi possiamo intervenire e le altre sigle sindacali che non hanno condiviso questo documento
possano avere più tempo, questo lo stabiliremo prima di aprire la seduta.

Detto questo, ci sono altri colleghi che vogliono intervenire? No."

Alle ore 11:19, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 11:19, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:19, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 11:19, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 11:19, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 11:19, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 11:19, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 11:19, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:19, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 11:20, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Secretario, chiudiamo la seduta alle ore 11 e 19.

Grazie a tutti.

La seduta termina alle 11:20.

Pag.6/6


